

“恒山啊,已经变成一个巨大的‘采石场’”“延安红色景区也被房地产‘开发’了”“北京一些景点,餐馆、商店遍地,经常性举办的商业活动常破坏文物”“庐山的一些老别墅竟然被‘开发’为商业宾馆”……随着春节的临近,新一轮旅游潮又将兴起。然而,近期不断有网民在网上讲述各地一些知名景区保护不善的情况,让人不禁对不断出现的“会所门”“别墅门”等景区保护问题产生忧虑。

针对网民曝光的一些情况,新华社记者赶赴一些景区进行了调查采访,实地了解这些景区遭遇建设性“破坏”、开发式“破相”的情况。

□新华社“中国网事”记者 卢国强 万一 李兴文 詹彦 陈晨

建设性“破坏”,开发式“破相”

网曝一些知名景区保护不善,新华社记者实地调查属实



从恒山风景区往南20多公里,公路两侧多处大山被大面积“开膛破肚”
新华社记者 詹彦 摄

“遍体鳞伤”的恒山

恒山,人称北岳,号称108峰,东西绵延150公里,横跨山西、河北两省,与东岳泰山、西岳华山、南岳衡山、中岳嵩山并称为五岳。恒山主峰位于山西省浑源县,1982年,恒山以山西恒山风景名胜区的名义,被国务院批准列入第一批国家级风景名胜区名单。然而,山西省浑源县的无序开采,正一口口蚕食着恒山的美景。记者在山西省浑源县采访发现,由于缺乏监管、长期无序开采矿石,恒山风景区四周群山“遍体鳞伤”,多个山头被挖出

大大的缺口,植被遭到严重破坏。青山翠岭变成了土石满坡的不毛之地,令人痛心。

穿过风景区,记者来到浑源县的大磁窑镇、青磁窑乡等地,沿途20多公里的公路两旁,煤渣、废石料、煤灰煤泥随处可见,公路两侧的大山多处被大面积“开膛破肚”,被破坏的土石堆成土山截断了山间小路。

恒山之所以被破坏,根源在于利益驱动,地处山西东北部的浑源县矿产资源丰富,而且不少非金属矿床均适宜露天开采。

被“蚕食”的延安红色景区

在延安,景区里的乱搭乱建影响较为普遍,一些旧址甚至被营业性餐馆、房地产开发“蚕食”,严重影响形象。

在陕甘宁边区参议会的石牌坊上,办证的小广告随处可见,紧邻参议会大礼堂的有“大礼堂烤肉”等店铺。而延安市政府等旧址则只剩下文物部门立的石碑。

杨家岭革命旧址位于延安市西北,是中共中央1938年11月

到1947年3月的驻地。党中央移驻杨家岭后,机关工作人员利用沟口南侧闲置的一块空地,作为散步和集体活动的地方,后群众俗称“中央花园”,地表无建筑遗存。记者采访发现,“中央花园”原址上竟然盖起了三栋高层楼房。“中央花园”距离杨家岭旧址人口不到300米,中间被一所小学、幼儿园及散落的杨家岭村农民住宅和部分商业门面分隔。

庐山:老别墅开发为“度假村”

地处鄱阳湖畔的庐山以雄、奇、险、秀闻名,是中国久负盛名的风景名胜区和避暑游览胜地。19世纪下半叶,庐山兴建了一批别墅并保留至今,形成蔚为壮观的别墅建筑群。名人、事件与别墅相连,建筑、历史与文化相映,由此产生了以八处国宝级别墅为代表的众多建筑佳作。

但是,记者近日在庐山采访了解到,一些老别墅被开发用于宾馆经营和机关单位的休闲度假,从别墅村的老别墅里不时走

出三三两两的游客。庐山管理局规划局局长周玲玲说,对外开放改造成宾馆的别墅安装了相应的配套设施,比如空调,厨房伸出来的油烟管以及热水锅炉,因为要经营开发,人住在里面,这些配套也是难免的,但不会对别墅造成破坏。但是记者在庐山上看到,由于用于对外经营,一些别墅厨房后墙,黑黑的油污一直从排气孔下流到地面。周玲玲表示,庐山风景区内将别墅承包给游客的现象比较普遍。

寒假20天,高效“学习力”提分

精锐学习力研究院即日起为南京学子免费制定寒假学习计划

寒假来临,很多家长都希望通过这个寒假解决孩子学习上的顽疾和不足。而刚刚结束的期末考试,成绩已是定数,所以家长们现在迫切需要了解的是如何通过期末考试总结学习情况,为将来的进步打下扎实基础,高效提分。为此笔者走访了省级“优秀教师”、“优秀班主任”、“师德标兵”、中考辅导标兵,来自精锐教育的教学副校长程学峰老师。

学员案例

押中考试原题,轻松拿下高分

宁海中学分校初二的黄同学,9月份来到精锐。在恒生峰辅导下期中考试数学提高了21分,然而黄同学不仅是成绩提高,更是学习力的提高,期中之后黄同学一直在精锐学习。

程老师对一黄同学的数学非常了解,在期末考前还专门制定了属于黄同学自己的学习方案。程老师说:对于黄同学,她的弱

点就在几何方面,自然全等三角形和四边形就成了复习重点。

黄同学期末考一结束,她就兴奋地跟黄老师说:多亏了黄老师考前给我指路,卷子上当然还有黄老师说的两道难题,那两题,我全部做出来了。了黄同学的弱项题型,以往都是失分点,这次期末考试都成为了得分点。

初高三学生如何过寒假,高效提分?

随着新年的临近,中考考的脚步渐行渐近。而对于初高三学生来说,这次寒假的20天,是最后一次提分的最后时间。

那么初高三学生如何过寒假,高效提分呢?程学峰老师总结高分同学经验,把中考复习分成:基础知识复习、强化能力、查漏补缺、模拟练习这“四步走”。同时也要注意以下事项。

1)调整好自己的心态。不要去考虑“中考考试考不好怎么办?”之类没有意义的问题。

2)要制定一套复习计划,有条不紊地对所学知识进行归类整理、复苏、巩固,不要忙乱无序,好高骛远。

3)要珍惜时间,合理安排时间。除上课自习认真学习外,还应把饭后、课间、晚上就寝前的有效时间都利用上,针对不同科目特点,安排不同复习内容。

4)复习一定要做到系统化、精细化和个性化。同时复习的方法也很重要。可以把考前复习分成四个阶段:基础知识、强化能



力、查漏补缺、模拟练习。

毕业班寒假如何高效安排利用时间

对于一些初高三毕业生可以利用寒假查漏补缺。但是精锐学习力研究院专家特别提醒学生:寒假复习不在时间而在效率,抓

住开头学习,一旦疲倦就放手,然后去运动、放松。假期的时间有限,孩子的精力和学习上的能力有限,家长们切忌想把所有的

问题都在假期一次性完全解决。

寒假20天,短期学习计划如何制定?

随着期末考试的结束,20天的寒假即将来临,对比精锐学习力研究院专家建议:家长可以帮助孩子制定一个清晰的寒假学习计划,可以以模块结构安排时间。

块状是:把一天时间分成几个时间段,如:上午学习时段,下午游戏活动时段,晚上娱乐时段。同时专家还指出这个块状的学习计划要针对不同学科、每天的量,其他学习方面的相关安排。

>> 精锐教育寒假1对1提分营正式开营:

以提升学习力为导向,设有寒假作业托管、短期冬令营、名师中考研讨、小高考4A技巧练成、三年名校真题解析、小初高二次衔接、毕业班策略规划;贯穿初中高中两大模块十项专题、冲刺中考冬令营集训迎战,全方位为南京学子提供最优质的假期教学服务。

>> 期末“年终奖”感恩特惠:

为感谢南京家长这一年来的支持,又在寒假新年之际,精锐“年终奖”感恩回馈:毕业班复习指南之《决胜考场》、粗心孩子的解救秘方之《精英错题本》。本周拨打电话,即可获赠。

本版编辑 刘雯

名师预约热线:

400-056-7800

瑞金路:8555-1518

珠江路:8557-8118

山西路:8555-0878

龙江:8555-0182

迈皋桥:8555-7178

奥体万达:8555-3978

江宁:8555-2198

大厂:8555-3778

三山街:8555-0718